



肯尼亚坠机追踪——

盼他回家 盼来一场噩梦

苏州商人吴长根乘坐失事飞机,家属彻夜等候亲人消息

在肯尼亚坠机事故中,5名中国乘客目前依旧生死不明。其中一名乘客吴长根来自江苏省苏州市。昨天,吴长根的家属在接受快报记者采访时表示,希望能及时了解搜救工作的最新进展,以及进行善后处理的程序和过程,并“期盼着他能早日回家”。

据悉,目前空难搜救工作仍在进行之中。一旦搜救行动有最新的进展,有关部门将及时通知乘客家属。



吴长根护照照片

儿子彻夜打听父亲消息

大年初一远赴非洲

“怎么会出这样的事啊……”昨日下午,苏州市沧浪区的徐红英双眼红肿,她紧握着丈夫吴长根的照片,瘫坐在沙发上,再次失声痛哭起来。

吴长根1954年出生,以前曾在苏州春花电器销售公司做过销售人员。一张2003年拍的生活照上,身材魁梧的他穿着深色西服,打着领带,留着精神的短发,微胖的脸上尽是憨厚的笑容。

“长根非常能干,一直做销售这行,为了这个家走南闯北。”徐红英告诉记者,由于能力强、人缘好,吴长根结识了很多业务上的朋友。其中,一位在喀麦隆首都雅温得做餐饮娱乐业的翁姓老板两次恳请他过去参与管理工作。

“他是今年2月18日出门的,那天正好是大年初一。”徐红英对此记忆犹新,“上午11点吃过午饭后,他拖着一个行李箱,我们一家人一起把他送到了上海的机场。”

“他很轻松地说‘能呆我就在那呆下去;呆不下去了,我就回来’。”徐红英哭着说,“他是个闲不住的人,经常出远门,也懂得照顾自己,所以当时我们都很放心……”

回家途中突遇空难

到了喀麦隆后,吴长根每个星期基本都要打两次电话回家,“通话的时间不长,电话费太贵了”,吴长根的儿子吴军说,有时候因为长途电话信号不清楚,吴长根还通过短消息与家中联系,“他真的非常想家”。

因为恋家,吴长根决定5月初就回苏州。尽管翁老板一再挽留,并让他推迟几天再走,“可他说既然回去,就应该早点回,所以后来买了5月4日的机票”。

“本来他今天就应该到家的。”徐红英告诉记者,为了迎接丈夫回家,她专程买了虾等好菜,打算为丈夫洗尘。但意想不到的事情发生了。

5月4日晚5点半左右,徐红英和儿子接到吴长根在机场打来的电话称,自己的行李包被偷掉了。“可他说机票、现金和护照还在腰包里完好无损,就是飞回深圳后路费可能不够”,徐红英当时舒了一口气:只要机票和护照没丢就没什么大问题。晚6点45分左右,她又连接到吴长根打来的两个电话,“他说回来的路费也够了,让我们放心”。

这是吴长根和家中的最后一次通话。

5月5日下午4点30分左右,正当徐红英和儿子期

盼吴长根回家时,突然接到喀麦隆的翁老板打来的电话:“老吴坐的飞机出事了……”她一下子懵了,挂断电话就让儿子上网查,消息随后就被证实了。

“如果他能推迟回来几天,如果他的腰包也被偷掉……”徐红英哽咽着,再也说不出话来。

搜救工作仍在进行

接到徐红英的电话后,一些亲戚朋友当晚便赶到了她家。四处打听未果后,一家人所能做的就是坐在客厅中等待消息。这一夜,徐红英和儿子在沙发上整整坐了一夜。

“现在我们所有的消息来源只有报纸和网络,另外只能等喀麦隆的翁老板打电话来了,谁都没想到竟然出了这样的事情”,徐红英的弟弟向记者表示,目前吴长根生死未卜,家人迫切希望能及时了解搜救工作的最新进展,以及进行善后处理的程序和过程。

截至昨晚发稿时,记者从外交部办公厅总值班室了解到,目前空难搜救工作仍在进行中,人员伤亡情况依旧不明,但机上的5名中国乘客身份已经确定。一旦搜救行动有最新的进展,将及时通知乘客家属。

快报记者 谊磊 摄影报道

最新消息

失事飞机 显露踪迹

搜索肯尼亚航空公司失踪飞机的行动,6日晨在喀麦隆南部雨林中重新开始。

搜救行动中在杜阿拉东南约150公里处的洛洛多夫镇附近。美联社报道说,失踪飞机起飞后,曾有卫星收到发自失踪飞机的呼救信号,但此后飞机再也没有发射任何信号,给搜救增加了难度。

当地时间6日中午时分,美联社报道说,搜救人员发现飞机踪迹。报道援引杜阿拉机场首席气象专家托马斯·索巴塔姆的话说,他们已经发现失踪飞机踪迹,但并不是飞机残骸。他拒绝说明这些迹象具体是什么。

据路透社报道,喀麦隆国家电台一度中断正常节目报道说,飞机残骸已在距杜阿拉约180公里处的姆文盖镇附近找到。报道没有提及伤亡情况。但电台随后又说,这一消息尚无充分证据证明。索巴塔姆和肯政府发言人同声否认喀麦隆电台关于残骸已经找到的报道。

邓玉山

30℃还将持续 立夏不等于入夏

今年的五一长假,多是风和日丽的好天气,气温持续走高,感觉夏天越来越近了。耀眼的阳光、30℃的高温,让在外游玩的人直喊热。气象部门预测,以后几天还将这样热下去。

南京气温“热力十足”

昨天,太阳公公早早露脸,把大地照得明亮,地面已经隐隐出现灼热感。节日的街头,人潮中升起了朵朵遮阳伞,户外活动也感到燥热难耐,甚至是汗流浹背。气象专家介绍,由于受高压控制,大气透明度好,太阳光照强,昨天白天的气温为16~31℃。

外出的人们要注意防晒。今天还是以晴朗天气为主,气温在15~31℃左右。明天是节后上班第一天,南京城将继续“热力十足”,气温在17~33℃之间,5月9日南京以多云天气为主,气温在17~31℃之间。

立夏其实不是入夏

昨天,正好是立夏,再加上“五一”期间气温直线攀

升,不禁让人以为夏天真的来临了。

“实际上,立夏不等于入夏!”气象专家告诉记者,在气候学上,候(5天为一候)平均气温稳定在22℃以上的起始日才是入夏的开始。全国各地气候不一,夏季开始的时间也不尽相同,在黄河中下游与立夏节气日期基本一致。南京进入夏季的平均日期(日平均气温稳定在22℃以上的日期),根据百年来的气象资料分析,在5月26日左右,即要小满节气。反而比济南进入夏季的日期5月11日还要迟一些。

而今年这样,在立夏节气就出现30℃以上的高温。气象专家认为,这是非常正常的现象,南京有个别年份,如1953年5月9日~10日,就曾出现34℃的最高温度,已经具备盛夏的气温特征。而有的年份,气温却低得多。所以,立夏节气南京温度的年际变化是相当显著的。

快报记者 谢静娴 安莹

立夏“尝三新” 被遗忘的风俗

昨天立夏,很多市民也许只记得立夏要吃几个鸡蛋的习俗。那么,老南京又是怎样过立夏的呢?民俗专家俞允尧告诉记者,立夏这天,孩子要骑坐门槛、吃豌豆糕、称体重;还要尝三新,这三新指樱桃、青梅、鲥鱼。但记者在采访中发现,这些老风俗正在悄悄消失。

渐渐淡忘的立夏风俗

说起立夏,24岁的周先生几乎没什么概念:“立夏怎么了?干吗还要有风俗啊。”“那么每年立夏家里餐桌上会有变化吗?”记者问。“没感觉,父母从来说过。”

40岁的张先生还依稀记得一些老南京的立夏风俗。“只记得老人说,到了立夏床上要顶帐子了,因为蚊子多了。而且快到端午了,要吃粽子了。”记者随后又采访了三位市民,但结果都差不多,人们似乎已经淡忘了立夏这个节气。

“吃个蛋就不会中暑了”

虽然南京过立夏的人少了,但是江苏各地立夏风俗各有不一,不少地方的人依然把立夏的风俗看得很重要。

华小姐是泰州人,昨天上午她到单位上班,半路上接到母亲电话:“今天立夏,一定

要在上午吃鸡蛋。”华小姐这才猛然想起家乡的这个风俗。

为了能在上午吃到煮蛋,华小姐特地趁上班之前,到电器商城买了一个电动煮蛋器,又买了几个生鸡蛋,急匆匆地来到单位,在煮蛋器里倒上水,插上插头,七八分钟之后,鸡蛋就煮好了。

当鸡蛋吃到嘴里,华小姐终于舒了一口气:“吃了蛋,这个夏天我就不会中暑了。”原来华小姐的家乡有立夏吃蛋可以防中暑的说法。

“三新”如今都是稀罕物

俞允尧告诉记者,在上个世纪50年代,南京依然普遍保留着立夏的风俗——尝三新,即樱桃、青梅和鲥鱼。其中樱桃主要是指玄武湖樱桃,“以前玄武湖锁金村一带盛产樱桃,邻近那里的‘樱桃村’就因此得名。当年的小商贩就从那一带贩入樱桃到市区出售,甜甜的玄武湖樱桃名头十分响亮。”

三新另外一新——鲥鱼,如今也是个稀罕货,记者昨天走遍了新街口的羊皮巷菜市场和内桥菜场,鱼贩子们都摇头称没有鲥鱼。俞允尧说,如今因为长江水质每况愈下,以及滥捕滥杀,鲥鱼的数量越来越少。

快报记者 解璐 见习记者 张淑娟

五星黄金周全线告捷,最后惠卖、力度加码

黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点

随着五一长假的结束,五星电器黄金周销售告捷,空调彩电成两大热点。据五星电器集团统计,黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点。据五星电器集团统计,黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点。

黄金周首轮销售盛况空前

刚刚过去的五一黄金周,五星电器集团销售告捷,空调彩电成两大热点。据五星电器集团统计,黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点。

在五一黄金周期间,五星电器的销售告捷,空调彩电成两大热点。据五星电器集团统计,黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点。

让利升级:再拿2亿商品强力放价

五星电器集团中心店在五一黄金周期间,再拿2亿商品强力放价。

五星电器集团中心店在五一黄金周期间,再拿2亿商品强力放价。据五星电器集团统计,黄金周前6日销售火爆,空调彩电成两大热点。



黄金周期间,五星卖场销售现场火爆

靖涛